

去年中国海上救起 16392 人

搜救海上遇险船舶 1508 艘 1237 名外籍人员获救

本报北京1月24日电(严冰、王越、王淑凤)中国海上搜救中心常务副主任陈爱平今天通报了2012年全国海上搜救情况,2012年中国各级海(水)上搜救中心共接报、处置水上险情1954起,组织、协调船舶7316艘次、飞机352架次参加海上搜救行动,成功搜救海上遇险船舶1508艘、人员16392人,搜救成功率达96.7%,其中有1237名外籍人员获救。



2012年8月10日,福建省海上搜救中心对途经厦门外海的“新蛇口”轮机舱外固实施喷水冷却灭火救援。

平坦牢固的生命通道。18时48分,除船员和部分自愿留船参与脱浅工作的司机外,全部旅客转移完毕,乘船离开。据统计,此次转移共撤离旅客702人,而整个过程只用了不到一个小时。

“多起对重特大海(水)上突发事件的成功处置,使得中国海上搜救中心的海上救援的实战能力得到加强”,陈爱平表示。

行救助,尽量减少他们生命财产损失。”

2012年成功搜救外籍船舶89艘,外籍人员1237人。

2012年3月13日,一艘装载7000吨浓硫酸的韩国籍化学品船“雅典娜”在汕尾海域自沉。接报后,广东省搜救中心立即采取行动,船上18名来自韩国、缅甸、印度尼西亚等三个国家的船员全部获救。

2012年3月15日,新加坡籍集装箱船“BARELI”轮在福州江阴港附近海域触礁。福建省海上搜救中心立即启动海上搜救应急预案,第二天21名外籍遇险船员被安全救起,并得到妥善安置。

陈爱平说,2013年将继续完善搜救管理体系。进一步提高海上搜救的组织、协调和指挥能力。提升科学搜救水平。加大高科技设备设施在海上搜救中的应用,深入开展“科学搜救年”活动。加强搜救能力建设。推进海上搜救应急综合训练基地建设,进一步调整充实各级海上搜救专家库,积极推动海上搜救志愿者建设。

成功处置海上突发事件

2012年中国海上搜救队伍成功抗了影响我国的“苏拉”、“达维”、“海葵”、“天秤”及“布拉万”等多个路径变化莫测、登陆集中、登陆强度高、历史罕见的台风袭击,有效保障了人民群众生命财产安全。成功处置新加坡籍集装箱船“BARELI”轮触礁、韩国籍化学品船“雅典娜”轮沉没和客滚船“南方6号”搁浅等一系列重特大海(水)上突发事件。

2012年2月8日13时56分湛江海上搜救分中心接报,客滚船“南方6号”轮在徐闻新港4号标附近搁浅。34分钟之后,湛江海事局“海巡1731”船抵达搁浅船所在海域。17时57分,“南方6号”轮和前来支援的“海鸥3号”客滚船的跳板终于紧紧地“挽”在一起,形成了一条

积极营救外籍人员

中国海上搜救中心总值班室主任智广路在回答本报记者提问时说:“从海上来讲,无论外国船员,还是中国船员我们都一视同仁,全力以赴安排各种救援力量进

西藏政协委员“扩容”

据新华社拉萨1月23日电(记者黎华玲、郭雅茹)西藏新一屆政协委员规模进一步扩大,委员总数615名,比九届政协一次会议时增长26.5%。

据了解,政协第十届西藏自治区委员会第一次会议共设置民族、宗教、文化等17个界别。十届政协委员人选在范围、结构、知识层次等方面反映了现阶段西藏自治区爱国统一战线时代特征。委员中继续保留九届委员186名,占30.2%;新提名委员429名,占69.8%。同时,推荐宗教界委员人选115名,比上一届增加63名,增长121.2%,占西藏全区委员总数的18.7%,增加8.5个百分点。

成都大庙会小喜神亮相



1月24日,成都武侯祠博物馆举行“2013成都大庙会小喜神媒体见面会”,从众多报名者中脱颖而出20名小喜神与媒体见面。庙会将于2月6日晚8时在武侯祠博物馆开幕。安源摄(中新社发)

去年破获毒品犯罪案件 12 万起

据新华社北京1月24日电(记者邵伟、史竟男)2012年,全国公安机关共破获毒品犯罪案件12万起,抓获犯罪嫌疑人13万名;缴获海洛因7.3吨、冰毒16.2吨、氯胺酮4.7吨、易制毒化学品5800

多吨,成功侦破湄公河“10·5”案等一批重大案件。

鉴于当前仍然严峻复杂的禁毒形势,公安部部署全国公安机关从即日起开展为期百日的“扫毒保平安”严打整治行动,严厉打击一

批制贩毒组织和网络,扫除严重毒害青少年身心健康、大量诱发治安刑事案件的毒品违法犯罪活动。

按照行动部署,各地公安机关将把严打整治重点对准发生在老百姓身边、直接危害大、发案率高的多发性贩毒活动和娱乐场所聚集涉毒活动,铲除一批深藏幕后的毒品分销商和黑窝点。

北京公交低票价暂不调整

新华社北京1月24日电(记者赵仁伟、丁静)北京市有关部门负责人在北京市两会期间表示,公交地铁低票价调整问题暂无时间表。

对于调价问题,北京市发改委副主任赵磊回应说,目前相关调研评估工作一直在进行,是否进行调整,什么时候调,怎么调整,都还没有确定。

目前,北京市地铁票价为单程2元,公交车单程0.4元(刷卡)起,在国内城市中处于低水平。为此,公共财政要给予运营单位相应补贴。目前北京市公共事业补贴每年都呈递增的态势,其中公共交通补贴占大头。随着近年来新线路开通,客流量增加,导致补贴资金的规模有一定的加大。

慰侨艺术团启动“四海同春”

本报北京1月24日电(记者杨子岩)中国国务院侨办主任李海峰24日宣布,11支“文化中国·四海同春”2013年春节慰侨访演艺术团组将于春节期间陆续启程,分赴华侨华人聚居的34个国家和港澳地区共57个城市进行慰侨访演,预计共演出61场。

据统计,自2009年至2013年,“文化中国·四海同春”活动于每年春节期间在海外华侨华人聚居的国家和地区开展,派出38个艺术团组,累计去访全球六大洲86个(次)国家及港澳地区171个(次)城市。2009年至2012年共演出190余场,观众累计达225万人次,电视观众逾亿。

侗乡刺绣接到英国订单

据新华社南宁1月24日电(记者李斌)这几天,广西三江侗族自治县同乐苗族乡同乐村的刺绣艺人韦凤仙特别忙碌,她和村里的姐妹们正在赶制一批刺绣,而这批刺绣将会远销英国。

日前,英国皇家采购与供应学会、广西中国国际旅行社、广西工艺美术研究所等机构代表来到同乐苗族乡考察少数民族旅游工艺品产业开发项目,并举行了项目启动和签约仪式,建立了侗族刺绣销往海外市场的渠道。

“侗族刺绣”是广西壮族自治区的非物质文化遗产,这个集纺织、印染、剪纸、刺绣于一体的传统工艺为当地许多妇女所熟练掌握。仅同乐乡就有500多名农村妇女在做刺绣,一些妇女通过做刺绣已拥有了可观的收入。

李娜闯进澳网决赛

据新华社墨尔本1月24日电(记者黄杰、徐海静)中国金花李娜24日以两个6:2横扫2号种子莎拉波娃,职业生涯第二次闯进澳网女单决赛。她在决赛中的对手将是卫冕冠军阿扎伦卡。

李娜在2011年澳网上首次闯进大满贯决赛,但最终输给了比利时的克里斯特尔斯,无缘自己的首个大满贯冠军。但在当年的法网中,李娜强势夺冠。本届澳网也是她自法网夺冠以来首次闯进大满贯决赛。

在另外一场女单半决赛中,头号种子阿扎伦卡以6:1和6:4击败美国选手斯蒂文斯。



向中方提出申请。

除了省一级的两会,市级甚至县级的两会也有越来越多的外国面孔参会。今年武汉、南京、常州、山东滨州等地的两会都有外籍人士旁听,深圳福田区也邀请了20多位国际友人旁听两会。

第二次参加湖北两会的比利时驻上海总领事馆驻汉商务代表司马凡儒认为,湖北政府邀请他来听会,展现了政府的开放和包容。他希望在两国间寻求更多的项目和合作机会。

外籍人士普遍关心中国的经济增长及下一步的政策走向。有关人士称,外籍人士旁听地方两会,并非现在才开始。但现在这种开放越来越广泛,东、中、西部地区都有,这是地方增强开放与透明度的新体现。

(新华社记者李鹏翔、王贤、陈俊)

开放与透明度新体现 外籍人士旁听地方两会

真,不时在政府工作报告上做笔记。这是他第一次参加湖北两会。他非常关注湖北的经济发展,谋求与湖北更密切的交流与合作。

这些天,李伟明的同事们频繁出现在中国的地方两会上。云南、重庆、浙江等地的两会,都有美国驻华使领馆官员的身影。过去两年,美国驻上海总领事馆的多名官员分别旁听过南京、苏州、无锡、常州等城市的“两会”。

英国、德国、法国、加拿大等国的大规模旁听中国地方“两会”,正成为各驻华使领馆的一项重要活动。



列席旁听湖北省十二届人大一次会议的外籍人士。何侃摄

杨洁篪会见山口那津男

新华社北京1月24日电(记者梁琳琳)外交部长杨洁篪24日在北京会见日本公明党党首山口那津男。

杨洁篪表示,发展长期稳定的中日关系符合两国和两国人民的根本利益,也有利于亚洲的和平与发展。中方重视中日关系,主张在中日四个政治文件精神指导下发展两国关系。

杨洁篪强调,维护中日关系健康稳定大局,需要妥善处理钓鱼岛等两国间的敏感问题。双方应努力通过对话磋商管控和解决有关问题。希望日本新政权奉行积极稳健的对华政策,拿出实际行动,同中方相向而行,为推动中日关系改善发展作出切实努力。

山口说,日中两国拥有很多共同利益,日中关系对两国而言都十分重要,对亚洲和地区的和平稳定也具有重要意义。公明党一贯主张日中友好,重视发展对华关系,认为双方应通过对话克服两国间存在的分歧,公明党愿在新政权框架下为两国关系改善发展发挥积极作用。

外交部发言人表示 望朝鲜半岛各方保持冷静

新华社北京1月24日电(记者许栋、刘华)外交部发言人洪磊24日在例行记者会上表示,中方希望朝鲜半岛问题有关各方都能保持冷静,谨言慎行,不要采取可能导致地区局势紧张升级的举措。

有记者问,朝鲜国防委员会24日发表声明称,在反美全面决战中,朝鲜将继续发射各种卫星和远程火箭,进行更高水平核试验,这些都瞄准朝鲜人民的宿敌美国。中方对此有何评论?

洪磊说,维护朝鲜半岛和平稳定、实现半岛无核化符合各方共同利益。当前半岛局势复杂敏感,中方希望有关各方都能保持冷静,谨言慎行,不要采取可能导致地区局势紧张升级的举措。

朝鲜国防委员会24日发表声明,谴责联合国安理会涉朝决议,称将进行更高水平的核试验,为保护国家主权展开“全面对决”。声明称,鉴于联合国安理会失去了其公正性和平等性,六方会谈和“9·19”共同声明“不再存在”。以后即使会有为保障朝鲜半岛地区和平稳定的对话,也不会有讨论朝鲜半岛无核化的对话。

洪磊表示,中方一贯主张朝鲜半岛应实现无核化,各方应共同努力维护朝鲜半岛和平稳定。

洪磊说,中方认为,六方会谈是推动实现有关目标的有效机制。各方应在六方会谈框架下加强接触、增进互信、改善关系、化解矛盾,全面均衡解决各方关切,切实落实“9·19”共同声明确定的各项目标,推进朝鲜半岛无核化进程,共同维护朝鲜半岛的和平稳定。中方愿与国际社会一道,为实现这一目标作出不懈努力。

宁波慈善情暖困难家庭



浙江省宁波市慈善总会春节期间共安排资金2890万元惠及城乡3.36万个困难户。

图为宁波市慈善总会陈云金会长一行深入江北区庄桥街道慰问特困家庭。孙晓青摄

青海侦破煽动教唆自焚杀人案

新华社西宁1月24日电 近期,青海警方成功侦破一起自焚杀人案,抓获企图自焚人员卓玛杰和煽动教唆自焚犯罪嫌疑人普化。

2012年11月19日,青海同仁警方接群众报警称,同仁县永庆和宾馆一房间内发现有装汽油的塑料桶以及棉花等物品。当地警方迅速采取措施,及时控制企图自焚的卓玛杰,抓获煽动、教唆卓玛杰自焚的犯罪嫌疑人普化。

经查,卓玛杰,男,25岁,青海省同仁县多哇寺僧人。普化,男,27岁,青海省同仁县多哇乡人,2005年6月非法出境至印度,在达赖集团培养“藏独”骨干的“索嘎”学校接受培训。2011年9月,普化潜入境内后,以尖扎县直康拉卡乡孤儿院临聘教师身份和开办英语、电脑培训班为掩护,大肆向学生灌输“藏独”思想。期间,普化通过互联网与在印度的“藏青会”骨干岗赞布等人保持密切联系,接受指令,传递信息。据卓玛杰交待,2012年6、7月间,普化曾先后3次教唆其自

焚。普化曾先后3次教唆其自焚,普化称其曾经去过印度,经常与那里的“藏青会”一起讨论“藏独”问题,煽动称“四川的自焚人员是为了藏族自由独立献出了自己宝贵的生命,是我们

藏民族的英雄,自焚对藏族独立有很大作用”。普化对卓玛杰说:“如果你自焚的话,是对藏族做了一件好事。自焚的人多了,就会引起国际的关注。在印度也有一些组织,那些组织在国际上宣传自焚者照片”。在普化的教唆下,卓玛杰产生了自焚想法。2012年11月19日,卓玛杰携带汽油、棉花等物品,来到同仁县永庆和宾馆,为自焚作准备,后被及时阻止。

据警方调查掌握,普化参加了同仁县多哇乡非法组织“雪传统文化服务团”,近期,同仁县多哇乡多起自焚案件发生后,普化及该非法组织成员先后6次参加自焚者葬礼,并在现场大肆散布“自焚是为了我们藏民族的利益,是我们学习的榜样”等煽动性言论,并向自焚者亲属赠送钱财。2012年11月8日,普化利用其教师身份,组织同仁县多哇乡50余名小学生和当地牧民在多哇乡政府门前聚集,呼喊“藏独”口号。

目前,普化、卓玛杰分别因涉嫌故意杀人罪、危害公共安全罪被依法逮捕。警方表示,将进一步加大案件侦办力度,彻底查清案件事实,依法严厉惩处煽动教唆自焚残害无辜群众生命的犯罪行为。